

# Diakonské STŘÍPKY

Květen 2024

Zpravodaj brněnské  
Diakonie ČCE

## Dozorčí rada

Milí čtenáři zpravodaje Střípky, na jaře letošního roku se v našich spolupracujících sborech volili členové dozorčí rady střediska. Každý sbor zvolil dva členy a dva náhradníky na čtyřleté funkční období.



Ti všichni se zúčastnili v dubnu prvního společného setkání, které bylo zahájeno slavnostním pověřováním a slibem nových členů:

Milena Čvandová (Brno I)  
Jakub Ventruba (Brno I)

Jana Malá (Brno II)  
Pavla Potočková (Brno II)

Jaromír Klímeček (Husovice)  
Petra Stávková (Husovice)

Zulika Broumová (Židenice)  
Lada Svítlová (Židenice)

Marie Chlápek (Nosislav)  
Vladimír Svoboda (Nosislav)

Daniela Chladilová (Vanovice)  
Zdena Zobáčová (Vanovice)

Přejeme jim, ať se jim v jejich službě daří.

## DUBEN v brněnské Diakonii

V Novém Městě na Moravě se konalo promítání dokumentárních filmů v rámci festivalu Jeden svět. Pozvání na diskuzi po filmu Domov Chagrin Valley dostaly i sociální pracovnice Petra Stávková a Lada Žertová z našich poraden Svítání a Kontaktního místa ČALS.

Se spolkem Ponypro v Chráněném bydlení Nosislav spolupracují už více let. V dubnu se vypravily Maruška a Pavla ke klientkám s nedávno narozenými kůzlátky, které všem klientkám vykouzly úsměv na tváři.

V Letovicích klienti dojeli na motomeđu a rotopedu do Plzně. Po cestě virtuálně navštívili zajímavá místa a památky. Bonusem byla ochutnávka plzeňského piva a na Zelený čtvrtek také zeleného.

Naši pracovníci se pravidelně vzdělávají v nejrůznějších tématech pro přímou práci s klienty. Poslední společný kurz byl zaměřen na možnosti, jak co nejlépe předcházet rizikovému chování ze strany klientů vůči pracovníkům a jak si můžeme v takových situacích poradit, pokud v praxi nastanou.

V Centru denních služeb Brno jsme přivítali zaměstnance brněnské pobočky firmy Red Hat. Ty s klienty strávili krásné dopoledne, při kterém si společně zazpívali.

Na konci měsíce jsme u nás přivítali pastorační pracovníky z celé republiky. Prohlédli si naše prostory a vyslechli povídání o brněnské Diakonii.



## Zveme vás v květnu:

Zapojili jsme se do Týdne pro rodinu, v rámci kterého pro vás chystáme v kině v Kuřimi promítání filmu **POSLEDNÍ SNY**, po kterém bude následovat debata.

Úterý 14. 5., 18:00, Kino Kuřim

Máte ve své rodině blízkého s Alzheimerovou chorobou? Víte, jak pro něj upravit domácí prostředí? Jak zvládnout péči a kde hledat pomoc? Zveme vás do Židlochovic na přednášku s besedou **ŽIVOT S ALZHEIMEREM**.

Středa 15.5., 17:00, KC Židlochovice

Zažít **LETOVICE JINAK**, to je název zábavně-sportovního odpoledne. Vyrazíte-li do sportovní haly, uvidíte i náš stánek, kde si budete moci zakoupit výrobky klientů Centra denních služeb Letovice a vyzkoušet si jízdu na motomeđu.

Sobota 25.5., 13:00, Letovice

Předposlední květnový den bude patřit tradičnímu festivalu **DOBŘÝ DEN, KOCIÁNKO**, v rámci kterého probíhá i festival neziskovek. V našem stánku brněnské Diakonie si budete moci vyrobit brož, koupit si výrobky našich klientů nebo ochutnat ukrajinské pokrmy.

Čtvrtek 30.5., 9:00-18:00, Kociánka

**TĚŠÍME SE NA VÁS!**

### Diakonské střípky

vydává **Diakonie ČCE – středisko v Brně**  
Hrnčířská 27, 602 00, Brno  
číslo účtu: 1344426309/0800

## Kdo jsme a co děláme: VEDOUcí PS



### Co potřebuje k práci vedoucí pečovatelské služby?

*Smysly. Naslouchat lidem, co volají a žádají pomoc s péčí. Dívat se, co člověk opravdu potřebuje, i když mu třeba scházejí slova. Nos, který dokáže zavětřit, kde to voní, a kde naopak spíš zavání, kde péče lidem pomáhá a kde je nutné něco vyladit a změnit. Umět zvedat nejen telefon, ale i zadek ze židle a vyrazit do terénu. Hodí se schopnost vyjednávat, praktická představitivost a zkušenost. Ruce, co se nebojí námahy. A koloběžka. Chuť jednat s žadateli o službu, pečujícími, klienty, spolupřítelny kvalitní službu s koordinátorkami, s lidmi v přímé péči, nadřízenými a mnoha dalšími. K vedení lidí i zvládnutí nálože dokumentů, emailů, formulářů a tabuliček se hodí vnímavost, trpělivost, přehled v sociální oblasti, odolnost titanu i schopnost projevit emoce. Podle situace. A rozhodně smysl pro humor. Je to jako být mostem mezi mnoha lidmi a jejich rozmanitými potřebami a usilovat, aby to celé hezky a společně šlapalo dohromady, směrem k potřebným lidem.*

Jana Gomolová

## Doporučujeme film: JMENUJI SE SAM

*Sam Dawson je laskavý, ale jeho duševní vývoj je zhruba na úrovni sedmiletého dítěte. Pracuje v kavárně a miluje písničky Beatles.*

*Když tulačka Rebecca, která u něj krátce bydlela, porodí holčičku a uteče, stává se nečekaně otcem. Začne se o Lucy Diamond neobratně starat. Pomáhají mu přátelé, především laskavá sousedka Annie Cassello-*



*vá.*

*Dívka roste a Sam, který se cítí být nejšťastnější na světě, ji bezmezně miluje. Zvládá všechny překážky, dokud si ho nevšimne až příliš aktivní sociální pracovnice Margaret Calgroveová.*

*Když se chytrá Lucy přestane učit, protože nechce být chytřejší než tatínek a Sam na oslavě jejích narozenin ztropí výtržnost, tak sociální pracovnice Margaret zakročí a holčička je svěřena do ústavní péče. Sam na radu kamarádů hledá nejlepšího právníka, aby mu pomohl získat dceru zpět.*

fb: Diakonie ČCE – středisko v Brně  
www.brno.diakonie.cz  
e-mail: pr@diakoniebrno.cz

**Diakonie**  
Českobratrské církve evangelické